

湘西原州长杜崇烟受贿获刑10年



杜崇烟一审获刑10年

2009年9月30日,湖南邵阳市中级人民法院(以下简称邵阳中院)对湘西原州长杜崇烟涉嫌受贿一案进行一审公开宣判:杜崇烟受贿罪、巨额财产来源不明罪,两罪合并判处有期徒刑10年,并处没收个人财产20万元;追缴受贿犯罪所得财物19万元、违法所得和不能说明来源合法的财产共计两百多万。

事实上,早在杜崇烟落马前,他就已是媒体的焦点人物,2007年7月16日,一篇“北大女生自称被州长强奸”的帖子在网上迅速蹿红,让他一夜之间成为全国各大论坛热炒的“明星”。一周之后,涉嫌此事的时任湘西州长杜崇烟被湖南省纪委宣布“双规”。

“性丑闻”致东窗事发

2007年7月20日,网上的一则短消息这样写道:“7月16日,湖南省湘西土家族苗族自治州公安局接到该州州长杜崇烟报案,称其在网上发现

‘北大女生自称被州长奸污’的帖子,对他进行诽谤,严重侵害了他的名誉。”

现任州长在其所管辖行政区域内的公安部门报案,这在任何时候,都是一个触发广泛联想的新闻事件,而网友们细究之下发现,引爆这一蹊跷报案的导火索,是北京大学一名叫石瑶的女大学生。杜崇烟所称的帖子,即网友们所提到的《州长全国人大代表奸污北大女生》(原帖)。

《凤凰周刊》记者邓飞在一篇稿件中,对发生在2007年1月22日的“一夜情”事件进行了详细描述。他在相关文章中称,1月22日晚,正在北京出差的杜崇烟,通过石瑶的母亲约石瑶晚上在北大附近的一个宾馆见面。“据石瑶说,(进入房间后)杜崇烟突然向她表白心迹:‘我挺喜欢你的,我儿子不爱你我都爱你了。’随后,这位州长就像一头疯狂的野兽,强行与她发生了性关系。”

这一夜发生的事情,有媒体在表述时,使用了“强奸”的字眼,但更多的媒体在转述时,称为“一夜情”。检索当年的网络热帖,人们至今仍可以看到此事发生之后,一条清晰的发

展轨迹:网络发帖、录音事件、杜崇烟报案、电视台“播出”杜石对话音频(2分钟录音)、杜崇烟被“双规”。

虽然至今没有证据表明,杜崇烟落马与上述网络事件有关,但一个客观的事实是,同年11月30日在湖南省十届人大常委会第三十次会议闭幕式上,“会议通过投票表决的方式,全票通过了‘罢免杜崇烟全国人大代表资格的决议’”。当年的相关通报称“其‘搞权色交易’,‘涉及重大经济问题’,还曾任发生了凤凰大桥垮塌事故的风大公路项目总指挥长”。

记者还注意到,一审判决书中,杜获刑主要是受贿和巨额财产来源不明两项罪名,并未有杜涉嫌与北大女大学生石瑶有不正当关系的情节描述。

为受贿女局长“护短”

1997年10月,有群众举报龙山县交通局局长刘英(化名)收受他人贿赂,湘西自治州纪委为此组成专案组进行调查。其时,杜崇烟任龙山县县委书记。

刘英得知自己被调查后,到杜崇烟办公室请杜向调查组说情,请求对其从轻处理。

在州纪委副书记周叙清带领专案组到龙山核查情况时,杜崇烟两次找周为刘英说情。1998年初,杜崇烟主持召开县委常委会议,提出将刘英所犯错误认定为受贿的依据不足,建议州纪委对刘免予纪律处分。

同年6月20日,州纪委决定对刘英作出留党察看一年,并建议行政撤销其县交通局局长职务的处分。1998年7月

30日,龙山县人民政府作出撤销刘英县交通局局长职务的处分决定。

至此,刘英请托杜崇烟对有关部门说情产生了一定的效果。此事在当地群众中造成不良影响,而随后发生的蹊跷一幕,更令举报者无法理解。

“2000年初,龙山县委、县人民政府成立桑龙公路工程指挥部。杜崇烟向县委副书记罗光生和县委组织部部长胡东升提出由刘英担任副指挥长,兼任龙山县计划委员会副主任,并于1月22日主持召开县委常委会议决定任命刘英为县计委副主任。”

就在任命文件下来后的一天晚上,刘英来到杜家。她看到杜崇烟不在家,就对杜妻汪海燕讲了一番感谢之语,临走时,将2万元现金塞到杜岳彭武秀的枕头下。

司法机关调查表明,此2万元后由彭武秀存入了银行,汪海燕亦将刘英送2万元的事告诉了杜崇烟,杜予以默许。2004年8月,杜崇烟之子汪夫(化名)考上了大学。刘英再次将3万元现金送给了汪海燕。

两兄弟的“买官”之路

陈武(化名)、陈余(化名)是两兄弟,均在龙山县电力总公司工作,前者是该公司办公室主任,后者是该公司副经理。

1998年初,该公司经理即将离任。陈武之妻向碧松找到杜崇烟的妻子汪海燕,要求汪在杜面前为二陈的职务升迁说说话。并提出了具体的职务要求:将陈余提拔为龙山县电力总公司经理,将陈武调到龙山县水利水电局任职。

杜崇烟答应帮忙。“但因当时龙山县水利水

电局副局长职位无空缺,杜便提出先让陈武调过去,待有空缺时再提拔。”1998年4月,陈余被任命为龙山县电力总公司经理;1999年1月陈武被任命为龙山县水利水电局副局长;2002年2月陈武任龙山县水利局副局长。

在杜的后续关照下,2003年,陈武最终被提拔为龙山县水利局局长。其时,杜已升职为湘西自治州代州长,而陈武局长的官位,则是杜找时任龙山县委书记贾飞(化名)打招呼所得。

杜氏夫妻得到的回报是,3万元人民币,分两次收取。名义分别是乔迁之喜(1万元)和汪夫上学(2万元)。

好色贪官一审获刑10年

邵阳市人民检察院在起诉书,指控杜崇烟采取给下属打招呼、召开协调会和招商引资等方式,在职务升迁、工作调动、工程建设和矿山开采等方面,为他人谋取利益,单独或伙同配偶汪海燕、弟弟杜崇旺(均另案处理)共同收受10个单位和个人个人所送财物共计人民币150万元。

此外,检察机关还查明,杜崇烟个人及家庭目前拥有的财产和自1995年以来的开支折合人民币476.492422万元。能说明来源的部分,合计折合人民币280.62191万元(包括合法收入191.81191万元,借湘西自治州差旅费3万元,违法所得62.81万元,涉嫌受贿犯罪所得23万元),不能说明其合法来源的为195.870512万元。

记者注意到,庭审中,杜崇烟为自己辩护时称,自己没有收受任何贿赂,也没有受贿的意图,虽然对家里人收钱采取放任的态度,但不构成受贿罪。

邵阳中院最后认定,杜崇烟单独和伙同配偶汪海燕、胞弟杜崇旺收受他人贿赂共计人民币86万元(个人实际收取贿赂款19万元),在共同受贿犯罪中,杜崇烟利用手中的权力,为他人谋取利益,起了主要作用,系主犯。杜崇烟及相关人员对共计人民币126.478429万元的巨额财产不能说明来源,其行为还构成巨额财产来源不明罪。据此,最后,邵阳中院以杜崇烟犯受贿罪,判处有期徒刑9年,犯巨额财产来源不明罪,判处有期徒刑2年,决定合并执行有期徒刑10年。

杜案宣判以后,部分接受采访的相关知情人士称,杜崇烟的落马具有很大的偶然性。在司法实践中,很多高官的落马,一般都是被其下属贪腐官员“咬”出来的,“扯出萝卜带出泥”。而杜崇烟的利益链条,在他落马前并没有被突破,其受到有关部门的注意,与2007年的那场纷纷扬扬的网络“性丑闻”有关。这场网络绯闻成了杜崇烟落马的直接导火索。

“但凡大贪官,最终都逃脱不了法律的制裁,正所谓‘莫伸手,伸手必被捉’”,一位不愿意透露姓名的司法界人士在接受记者采访时说,最开始丑闻缠身的杜崇烟虽然用各种方法自保,但真相仍有拨云见日的一天。俗话说,“万事劝人休昧昧,举头三尺有神明”,贪官受惩的必然性是不言而喻的,那些一时没有暴露出来的贪腐分子,“不是不报,(只是)时候未到(而已)。”阳光是最好的“防腐剂”,扩大公众监督权限,让官员置于媒体和公众的监督之下,加大惩治力度,能使官员腐败问题得到有效抑制。

据《法制周报》

狠心父母卷走病儿家当悄然离去

大学毕业后应聘到西安一家公司还没有度过试用期的朱王伟突然身体不适,同学和同事将其送往医院,被诊断为白血病。

其家人闻讯赶到西安停留了6天后,突然不知去向。其父朱安国随后给朱王伟的同学发来手机短信表明,他身无分文,现在和另外一个儿子带着一身的罪孽去远方流浪了。

目前,朱王伟在同学和同事资助下,正在接受治疗。但他还不知道父母已经不要他了。

动态 病房里哭喊着父母

10月12日下午,记者来到第四军医大学唐都医院血液内科病房时,躺在床上处于半昏迷状态的朱王伟望着正在给他喂水的同学冯永刚哭喊着说:“爸爸,你咋才来了?我妈来了没有?我刚才做了一个梦,梦见你背着我从咱家后边的山下往上爬,路特别难走,咱俩咋都爬不上去……”冯永刚说,“你又说胡话了,我是永刚,你爸和你妈照顾了你一个晚上,现在到宾馆休息去了,你好好睡觉吧。”

喝完水后,平躺在病床上静静望着天花板的朱王伟突然紧闭着眼睛哭喊着说,“妈、妈,楼顶上有一只大老鼠,你赶紧把它给我赶跑。”就在他哭喊的瞬间,他的额头上突然冒出了虚汗。他的女同学卢文静

迅速走到病床前,正准备用毛巾给他擦汗时,他一把抓住卢文静的手哭喊着说,“妈妈、妈妈,你咋才来了?你是不是不要我了,我难受得很……”看着朱王伟的一举一动,轮流陪护他的4位同学都哭了。

就在这时,护士长将记者和朱王伟的同学冯永刚、肖伟叫出病房说:“朱王伟的身体状况目前非常糟糕,不能受刺激,千万不要告诉他父母已经不要他的情况。他的父母心实在是太狠了,儿子生命危在旦夕,他们咋能一走了之呢?”

讲述 试用期突发白血病

朱王伟的同学肖伟说,他和朱王伟两个月前一起应聘到西安高新区希科通信(西安)有限公司,目前都还是试用期,没有和单位签订劳动合同,朱王伟直到现在还没有把自己的档案材料送到公司。

9月份公司组织员工统一体检时,朱王伟的身体一切正常。10月1日,朱王伟感觉身体非常疲惫,到了10月3日下午,朱王伟突然出现高烧症状。他打电话叫来在别处上班的同学冯永刚及同事李佐,他俩一起把自己送往西安高新医院救治,医院检查后,被确诊为急性再生障碍性贫血,属于白血病的一种,遂立即下达了病危通知书。

病情被确诊后,医院要求立即住院治疗,并要求尽快交纳1万元住院押金,冯永刚向同事和朋友借来3000元交给医院。医院开始用药治疗的过程中,发现朱王伟的病情在迅

速加重,体温短时间内高达41℃,遂建议赶快转院治疗。

面对紧急情况,肖伟给公司领导打电话说明了情况,一位公司领导赶到医院了解完病情后,果断决定立即转往唐都医院进行抢救。10月3日23时许,朱王伟被送到唐都医院后,这位领导自己掏出4000元钱交给医院,请求医生无论如何都要挽救只有23岁的朱王伟的生命。与此同时,安排肖伟立即和朱王伟的父母取得联系。

家人 赶到医院却不愿陪护

10月4日11时许,朱王伟的母亲和哥哥赶到医院时,朱王伟的同事刘云龙受公司指派,正在陪护已经昏迷的朱王伟。而朱王伟的母亲在病房里望着儿子,默默地流着眼泪坐了半天后,和大哥儿子一起离开了病房。18时许,朱王伟的父亲、姐姐、叔叔赶到医院,了解完病情后,和朱王伟的母亲、哥哥一直坐在楼道里。

本以为家人赶到医院就会精心照顾朱王伟的刘云龙,当晚返回单位向领导汇报了情况,并说朱王伟见到亲人后,病情说不定会很快好起来。这时,医生打电话告诉朱王伟所在的单位领导,朱王伟需要尽快输血小板,如果有可能,可以组织血型合适的人赶快献血。

公司领导闻讯,立即召集员工们开会研究献血的事情,并与朱王伟的父亲通过电话联系了意见,可朱王伟的父亲说,“朱王伟没有救治的价值了,医生已经停止用药了。”肖伟迅速给医生打电话询问情况,医

人说,“我们正在全力救治,没有给朱王伟停止用药。”

11月5日17时,肖伟和刘云龙赶到医院看望朱王伟时,同病房的一位病人家属说,整整一个晚上,都是她一个人照顾朱王伟,刘云龙走后,朱王伟的家属就没有再进病房。随后,肖伟便和同事、同学们担当起了轮流照顾朱王伟的任务。

10月6日,公司组织20余名员工为朱王伟捐款3400元,该公司一名加拿大籍的领导个人捐款3300元。

狠心 卷走儿子家当悄然离去

10月9日21时许,朱王伟的父亲给主治医生留了一个纸条,纸条上注明朱王伟的家在湖南省岳阳市路口镇,并留下一个电话号码后,一家人扔下仍在和病魔抗争的儿子悄悄离开了医院。

10月10日上午,肖伟和冯永刚来到医院时,同病房的病人家属说,朱王伟的家人已经走了。肖伟立即拨打朱王伟父亲的手机,一直没有人接听,直到16时许,一名女子接通电话后却说,她不认识朱王伟,这个手机是一个人交给她临时保管的。肖伟说,从声音判断,接电话的是朱王伟的姐姐。

当日19时27分,肖伟收到朱王伟父亲发来的手机短信说,“拜托你转告公司和医院,我(伟父)带着我另外一个儿子流浪去了,我实在无能为力了。辛辛苦苦培养一个大儿子,现在如此结果,我的心彻底碎了。我现在这么做,我实在没有任何办法了,我有逃不掉的罪

责。我也知道,但我实在是走投无路,现在只有带着一身的罪孽去远方流浪。”

肖伟收到短信信息后,又给朱王伟的父亲不停拨打电话,但始终没有人接听,或者接通后就迅速挂断。10月11日13时46分,肖伟又收到朱王伟父亲发来的短信信息说,“朱王伟的同学们,谢谢你们的努力和帮助!我已经求助无门,还欠了一身的债,家也不能回去,如今只好带着另一个儿子去远方流浪了。罪人朱安国。”

在无法取得电话联系的情况下,肖伟等人以为朱安国等人在朱王伟的房子里,遂赶到朱王伟的房子,发现朱王伟的电脑、手机、衣服、被褥等物品全部被人卷走,经过多方询问,原来是朱王伟的父母、哥哥、姐姐、叔叔等人“帮助”朱王伟“清理”干净了。

呼唤 朱安国快回来救儿

说到朱王伟父母的行为时,肖伟和冯永刚禁不住泪流满面,他们说,他们从来没有见过这么狠心的父母。冯永刚说,“据病房里的人们和医护人员讲,朱王伟的父亲离开医院前曾经说,如果有可能的话,可以让医院把朱王伟的器官摘除后,卖掉支付拖欠里的医药费。我怎么都想不通,这竟然是一个做父亲的人说出来的话?太狠了!太狠了……”在说这些话的过程中,冯永刚被气得双手不停发抖。肖伟说,朱王伟目前还不是单位的正式员工,但单位已经做到仁至义尽了。可以说,单位两位领导捐助7300

元,并指派员工到医院轮流陪护朱王伟,不仅是出于人道主义的关怀,还有同事的情感在里面。同学们的照顾,是念着仅仅只有4年时间的同窗之情,而朱王伟的父母竟然能够抛下骨肉之情,卷走儿子的家当悄然离去得那么洒脱。

肖伟说,作为父母,虽然没有钱给儿子治病,但给亲骨肉多少贡献些亲情,哪怕尽心尽力总算可以吧?但事实上只有这几句冷冰冰的手机短信。由于怕朱王伟激动,大伙直到现在还没有告诉他父母已经失踪的事情。考虑到其病情,医院目前仍在全力抢救。

隔壁病房一位病人家属说,朱王伟的家里来了5个人,如果有一人反对扔下孩子不管的做法,也不至于让一个生命危在旦夕的命孤零零地躺在病床上哭爹喊妈。这一家人太没有人性了,简直连一点做人的伦理道德都丧失殆尽了。这两天来,他在内心深处一直用一句网络语言呐喊着,“朱安国,你儿子等着你回来救命呢!”

观点 弃子而去不属遗弃

关于朱王伟父母在儿子生命危在旦夕的情况下悄然离去的行为,陕西合恒律师事务所李志山律师说,由于朱王伟目前已经大学毕业参加工作,病前自身又具有劳动能力,所以,其父母的这种行为从法律角度讲,不属于遗弃,而属于人伦道德的范畴。出现目前这种结果,他的父母可能有难言之隐,但只能受到道义上的谴责。

据《三秦都市报》